

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Megérkezett a jóvátételi bizottság

**A bizottság rövid ideig lesz Magyarországon
 Szerintük nincs okunk pesszimizmusra**

Budapest, szept. 5. Az antant főtanácsának a trianoni szerződés gazdasági rendelkezéseinek végrehajtására kiküldött jóvátételi bizottsága D'Amelio elnök vezetésével szombaton este 8 órakor Budapestre érkezett. A bizottság tagjai valamennyien gazdasági szakértők.

A bizottság egyik előkelő tagja egy hírlapíró kérdéseire a következő választ adta:

A magyar közvéleménynek nincs oka pesszimizmusra. A nyugati államok a legnagyobb rokonszenvvel viseltetnek Magyarországgal szemben. A békeszerződés értelmében eljöttünk Budapestre, azonban a lehető legkisebb számban jöttünk és valószínűleg 2-3 nap múlva már visszatérünk Párisba.

Végre be kell állnia a kölcsönös békeviszonylatoknak a nyugati államok és Magyar-

ország között. A kölcsönös békeállapot azután önmagától megteremtí a közös összeköttetéseket. Ez most már a legrövidebb időn belül lehetővé válik, mert eddig a békeszerződés és következményei csak papíron voltak meg, most azonban már egyébként is minden állam ratifikálta. Határozottan mondhatom, hogy a nyugati államok semmi gyűlöletet nem éreznek, ellenkezőleg a legnagyobb szimpátiával vannak Magyarországgal szemben, következésképpen nyugodtan megcáfolhatom mindama sötét kombinációkat, amelyeket a jóvátételi bizottság eddigi munkájához fűztek.

D'Amelio elnök és a bizottság tagjai hétfőn tisztelegtek Bethlen István gróf miniszterelnöknel és Bánffy Miklós gróf külügyminiszterrel.

Ausztria telhetetlen kapzsisága

A nyugatmagyarországi események

Csata Hohenbrucknál

Bécs, szeptember 5. A hohenbrucki összeköttetésről a bécsi hétfői lapokban azt írják, hogy körülbelül 200 főből álló magyar banda megtámadta Hohenbruckot, de az osztrák csendőrség szétkergette a bandát. Az osztrákok egy gépfegyvert, puskákat és kézigránátokat zsákmányoltak. Egy súlyosan megsebesült magyar katonát az osztrákok elfogtak.

Rémlátás magyar katonaságról

Budapest, szeptember 5. Már ismételtlen megállapítást nyert, hogy a reguláris magyar katonaság, nemcsak az „A” zónából, hanem a „B” zónából is kivonult és teljességgel kizárt dolog a „Neue Freie Presse”-nek az a jelentése, hogy az „A” zóna déli részében rendes magyar csapatok tartózkodnak, amelyeket magyar tisztiek antant tisztekkel együtt visszavonulásra akarnak készíteni.

Ugyancsak a „Neue Freie Presse” írja, hogy az első zóna déli részén Pinkafőnél 800 főből álló reguláris magyar katonaság levette a magyar katonai ruhát és szabad csapatá alakult át.

Annyira nyilvánvaló ennek a beállításnak képtelen és nevetséges volta, hogy az első pillanatban is megállapítható, hogy ennek a hírnak a megírásánál a „Neue Freie Presse”-t a fantázia elragadta. (MTI)

Osztrák rémuralom

Sopron, szept. 5. Vulkapordányban az osztrák csendőrséggel bevonult kommunista esdősélek súlyosan inzultálta Horváth János segédjegyzőt és átkergette a demarkációs vonalon azzal, hogy fizessék ezentul a magyarok. Az osztrákok így akarják a tisztviselő kérdést megoldani.

Vulkapordányban egyébként nagynémet propaganda folyik, amelynek Sukovics volt lazarista a vezetője. A gyűlésen nyíltan kijelentette, hogy az Ausztriához való csatlakozás csak átmenet, mert Nyugatmagyarországnak Nagynémetországhoz kell csatlakoznia.

Sopron, szept. 5. Hogy csak milyen kényszereszközök segítségével tudják az osztrákok a lakosságot megfélemlíteni, annak érdekes bizonyítéka az, hogy a letartóztatottak száma az

osztrákok által megszállott területeken egyre növekszik.

Bécs, szept. 5. Grázból jelentik: Vachula fehringi polgármestert őrizetbe vették, mert azzal gyanúsítják, hogy egyetértésben áll a magyar szabadcsapatokkal.

Bécs, szept. 4. Mattersdorfból jelentik: Tegnap behoztak a csendőrök Bécsújhelyre négy megkötözött foglyot, akik állítólag Egan csapatához tartoztak. A foglyok egyike súlyos sebesült volt.

Sopron, szeptember 4. Kismartonban az osztrákok átvették a postahivatalt és az egész magyar személyzetet elbocsátották. Ugyanez történt Nagymartonban is. — Kismartonban egyébként az osztrák csendőrség állandóan mellestálja a lakosságot.

Sopron, szept. 4. Cinfalván a lakosság megtámadta az osztrák csendőröket. Kézigránát harc fejlődött ki, amelynek osztrák részről több áldozata van.

Sopron, szept. 5. Nezsideren rendkívül erőszakosan lépnek fel az osztrák csendőrök a magyar tisztviselőkkel szemben és annyira bántalmazzák őket, hogy a magyar tisztviselő családok nem mernek kimenni az utcára. Aki az utcán magyarul beszél, azt az osztrák csendőrök inzultálják. — Az osztrákok átvették a postát és legközelebb át akarják venni a közigazgatást, addig azonban úgy tartják fenn a rendet és a közbiztonságot, hogy az osztrák csendőrök például tegnap kirabolták az óvoda helyiségeit és ami értékes tárgy volt elvitték.

Telhetetlen osztrák köpködés

Bécs, szept. 5. A bécsi „Sonn und Montags-Zeitung” gyalázkodó cikket közöl, amelyben többek között a következőket mondja:

Ugy látszik, Horthy és Bethlen István az antant óriási protekciójának örvendenek. Nem is sejthető, hogy milyen egyszerű ennek a rejtélynek a megoldása. A magyar gyilkosoknak grófi címeik és festői egyenruháik vannak, ilyen környezetben az antant nagykövetek rendkívül jól érzik magukat. Ha panasszal fordulnak az antant ügyvivőkhöz, azok gondoskodnak arról, hogy a panaszok aktatáskájukban végérvényesen elsüllyedjenek. Magyarország mindaddig nem gyógyulhat fel, amíg az antant észre nem tér.

A MTI megjegyzése: A bécsi sajtónak ez a kirohanása az antant budapesti diplomáciai képviselőivel szemben annál kellemetlenebb feltűnést váltott ki, mert az utóbbi időben ismételtlen fordult elő és hovatovább rosszszerré kezd válni.

Az antant segítségét kéri

Bécs, szept. 5. A „Neues Wiener Journal” szerint az osztrák kormány újabb sürgős beadvánnyal fordult az antanthoz, hogy Nyugatmagyarország átadását végre vigyék keresztül. (MTI)

Józan hang odaatról

Bécs, szept. 5. A „Montags-Zeitung” a nyugatmagyarországi kérdésről azt írja, hogy bárhol is végződjék ez a konfliktus, azoknak volt igazuk, akik óva intettek bennünket a nyugatmagyarországi kérdés erőszakos megoldásától, mert ha Ausztria jogait forma szerint biztosítja is, Magyarország csak halálos ellen-sége marad Ausztriának. Ez a megoldás nem egyéb, mint az ellenség céljának elérése, akik a korridor helyett legalább Nyugatmagyarországtól meg akarják fosztani Magyarországot.

Magyar közigazgatás Sopronban

Bécs, szeptember 5. Bécsújhelyből jelentik: A soproni hatóságok, melyek az átadás határidejének utolsó napjaiban elhagyták a várost, újból berendezkednek Sopronban (MTI)

Bethlen István Szombathelyen

Szombathely, szeptember 4. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délben Szombathelyre érkezett és ott Sigray Antal gróf nyugatmagyarországi főkörmánybiztossal tárgyalt.

Budapest, szeptember 5. Bethlen István gróf miniszterelnök a következőkben nyilatkozott nyugatmagyarországi utjáról:

— Utazásomnak célja az volt, hogy megállapítsam, vajjon a nyugatmagyarországi polgári és katonai hatóságok hathatósan fogantositották-e mindenben intézkedéseimet, amelyeket a magyar kormány Nyugatmagyarország rendje és békéje fenntartása érdekében elrendelt. Megállapítottam, hogy minden intézkedésemet kifogástalanul végrehajtották és a magyar fennhatóság alatt álló területeken a rend tökéletes. Ott illetéktelen elemek, pláne bandák sehol sem tartózkodnak.

Az I. kiürítési zónát illetőleg a soproni szövetségesközi katonai bizottsággal egyetértően intézkedés tételét a nyugtalanság lecsillapítására. Az ottan netalán tartózkodó idegen illetőségűek leszerelésére és eltávolítására magyar és antant tisztiek együttesen fognak a helyszínre kiszállni és a célszerűnek látszó intézkedéseket együttesen teszik meg.

Elítelt kommunistákat fogoly magyarokért

Budapest, szeptember 5. Dr Jungerth Mihály belügyminiszteri osztálytanácsos megállapodást kötött a hadifogoly tisztiek kiadása ügyében Szovjetországgal. A megállapodás szerint 415 elítelt kommunistát adunk ki Oroszországnak. E hónap vége felé Csehországon át egy németországi fogolytáborba szállítjuk a kommunistákat s ugyanitt fog megtörténni a kicserélés is.

**MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER
 CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!**



Kiket várunk haza a hadifogságból

Elkészült a még kinnlevő hadifoglyok névjegyzéke

Mint ismeretes, a honvédelmi miniszter elrendelte a még haza nem érkezett hadifoglyok összeírását. A polgármesteri hivatal a megfelelő hirdetmény kibocsátása után és a hozzátartozók jelentkezése nyomán elkészítette a Debrecenbe vissza nem érkezett hadifoglyok névjegyzékét. A jegyzék szerint még hadifogságban vannak Debrecenből a következők:

Vajnai Ferenc 66. gye. (Olusk), Gáll János 12. gye., Bartha Miklós 22. gye. (Moszkva), Bermann Armin 65. gye., Nobik Gyula 29. gye., Szabó Zoltán 5. gye., Diószegi István 39. gye., Vass Hugó 10. gye., Baitai Sándor 39. gye., Balla Zoltán 39. gye., Kalmár Gyula 37. gye., dr. Ungár József hadnagy 3. gye., Nagy Sándor 3. gye., Lengyel Endre 10. gye., Barany György főhadnagy 11. gye., Bényei Zoltán 63. gye., Rác Jenő hadnagy 101. gye., Sorbán László 39. gye., Szenes Hugó 26. gye., dr. Müller Ernő 66. gye., Balaskó József, Márton Sándor, Szabó József, Katona Imre 39. gye., Németi Sándor 1. gye., Steiner Farkas 3. gye., Nagy Bálint 39. gye., Gacsárdi András 39. gye., Jónás Sándor 16. gye., Vass Lajos 39. gye., Bihari József tüzér, Polyk Imre 15. gye., Kontsek Sándor 3. gye., Horváth Károly 13. gye., Csóka Sándor 39. gye., Hódosi Lajos 3. gye., Kelemen Béla 39. gye., Nyitrai Sámuel 69. gye., Kiss László 8. gye., Szabó Lajos százados 3. gye., Somogyi Tibor 65. gye., Gilyén Kálmán 22. gye., Hajdu Andor 3. gye., Ványi János 7. gye., Grósz Sándor 3. gye., Nagyházi István 3. gye., Góczy Gábor 11. gye., Szabó András 29. gye., Vajda Lajos 2. gye., Kiss Sándor 39. gye., Nagy István 3. gye., dr. Agoston Ferenc 6. vonatoszt., Lámfalusi Mihály 3. gye., Polgari Imre 32. gye., Tóth Mihály 39. gye., Háy Albert 62. gye., Horkai Lajos 3. gye., Molnár László 3. gye., Bodnár Pál 3. gye., Juhos József 3. gye., Kemény Géza 4. lov. tüzérezst., Stanga Ferenc 5. gye., Kepek Albert 3. gye., Jónás József 68. gye., Balaskó István 3. gye., Kemény László 32. gye., Goldstein Lajos 3. gye., Nagy Gábor 39. gye., Sárkány Sándor 3. gye., Zöld Imre 39. gye., Guba László 3. gye., Vass Gábor 24. gye., Kozák Ferenc 3. gye., Vadász Imre 3. gye., Fejérváry Rezső 25. gye., Krausz Károly 3. gye., Gacsárdi István 39. gye., Miskolczy József 39. gye., Nyilas Frigyes 66. gye., Schwartz Hermann 5. gye., Dalmy Tibor 3. gye., Balogh János 3. gye., Weisz Oszkár 19. gye., Szabó Lajos 39. gye., Husz Ödön 26. gye., Nagy István 3. gye., Trassy István 60. gye., Dobi Antal 39. gye., Gara István 60. gye., Neubauer János 39. gye., Tóth Ferenc 39. gye., Tóvizi Mihály 39. gye., Bekési Gábor 39. gye., Rác Mihály 39. gye., Szoboszlai József 16. gye., Hermann Rezső 2. gye., Goldstein László 3. gye., Papp Ferenc 39. gye., Kárpáti György 32. gye., Nyitrai Sámuel 65. gye., Kiss Károly 2. gye., dr. Bonay Lajos 25. gye., Serilovszky Lajos 14. gye., Némethy Lajos 3. gye., Zong Miklós 16. gye., Balácsi József 39. gye., Nánássy Mihály 39. gye., Szabó Imre 68. gye., Lippai János 7. vonatoszt., Vass Balázs 3. gye., Luc Antal 19. gye., Szilágyi András 39. gye., Horváth Elemér 83. gye., Nagy Ferenc 19. tüzérezred, Simsalics István 69. gye.

Lengyelország a szovjet ellen

Varsó, szept. 5. A lengyel kormány ki akarja adni a szovjet-delegátus utlevélét és egyidejűleg visszarendeli Moszkvából a lengyel követet, a diplomáciai konfliktus miatt. Lengyelország gazdasági megtorló intézkedéseket tervez. Újabb blokádot rendel el és beszünteti a német-orosz tranzit forgalmat, egyben lefoglalja a szovjetkormányának Lengyelországban levő szállítmányait is.

A Felvidék önrendelkezési joga

Genf, szeptember 5. A nemzetközi népjogi kongresszus egyhangulag elfogadta Christian dr. előadó indítványát, amelyet a Dvorcsák Győző elnökele alatt álló bizottságnak nyújtottak be és amely szerint a népszövetség, amikor elismeri a tötkövetelések jogosságát, elismeri egyúttal azt is, hogy a Felvidék autochton lakosság tulajdona és hogy szabadon dönthet saját sorsáról. (MTI)

Magyarország és a népszövetség

Páris, szept. 5. Az „Eclair“ foglalkozik Magyarországnak a népszövetségbe való felvételre irányuló kérésével. A lap úgy véli, hogy Magyarország belépése vitákra fog okot adni, mert Csehország Románia és Jugoszláviának Magyarország felvétele tekintetében elfoglandó álláspontjuk attól a magatartástól fog függni, amelyet Magyarország a jövőben a Habsburg-kérdésben tenusit.

Márk Endre mint kommunista-védő

A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután 4 órakor Miskolczy Lajos főispán elnöklétével ülést tartott.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző bemutatta az augusztus havi polgármesteri jelentést és a közigazgatási bizottság előbbi ülésének jegyzőkönyvét, amelyeket a bizottság tudomásul vett.

Kiss Sándor közigazgatási fogalmazó bejelentette, hogy Szász Ernő a diósgyőri vasgyár v. felügyelője, akinek letelepülési engedély iránti kérelmét a városi tanács a diósgyőri államrendőrség jelentése nyomán, mely szerint a kommunizmus és a forradalmak alatti magatartásából kifolyólag nyugdíjazták, elutasította. A határozat ellen Szász Ernő egy községségi elöljárósági erkölcsi bizonyítványt csatolt be fellebbezésével egyidejűleg. Az előadó javaslatba hozta, hogy Szász Ernő letelepülése tárgyában kérjék ki a kellő információkat a tanácsai határozat felfüggesztésével egyidejűleg.

Márk Endre szólt ehhez a tárgyhöz. Elmondta, hogy ugyan ne kutassák már azt, hogy ki milyen magatartást tanúsított a nagy idők alatt. Szász Ernő, most állást kapott itt Debrecenben és mivel a fennálló rendeletek szerint szabályszerű erkölcsi bizonyítványt csatolt be, ennél fogva javasolja, hogy a tanácsai határozatot semmisítsék meg, egyben hívassék fel a tanács, hogy a lakhatási engedélyt adja ki.

Szent-Királyi Tivadar rámutatott arra, hogy Márk Endre felfogása helytelen. A városi tanács bizonyára helyesen cselekedett, amikor a letelepülési engedélyt nem adta meg éppen az illető kommunizmus alatti maga tartásából kifolyólag felmerült nyugdíjaztatása folytán.

Kis emberek kérik bérbe az Ohafot

Ötven kisbirtokos beadványa a városi tanácshoz

Utóajánlat folytán ma tartják meg az újabb árverést a város ohafi birtokának bérletére. Ez alkalomból 50 kisbirtokostól érdekes beadvány érkezett a tanácshoz. Sok megszívlelendő érvelés sorolnak fel Laiter Ferenc és társai. A tanács és majdan a közgyűlés bölcsességének lesz a feladata, hogy mérlegelje a városnak és a beadványt benyújtóknak érdekeit, a kívánatos többtermelés szempontját is figyelembe véve.

A beadvány többek közt így szól:

Mi kisbirtokosok és bérlők, kik egy a többit és a többi az egyért jelszó alatt tömörülünk, az ohafi birtokot a haladás jegyében óhajjuk mivelní. Az ott levő cselédséget teljes számban átvevessük s így a mi családainkkal együtt nemcsak egy kis Debrecenfalvát óhajjuk varázsolni az ohafi birtokot, de a földet szász munkások fátársága folytán elsősorúvá tesszük s a termelést az elmúlhoz képest legalább is 50 százalékkal fokozni akarjuk. És ez nekünk módunkban is fog állani, mert ennyi munkaerő mellett egy talpalatnyi föld sem maradhat parlagon ott, hol több száz tölmives család figyelme és szorgalma tapad a hazai rögöz.

Amennyiben pedig az ohafi birtok lakossága velünk együtt jelentékenyen fog emelkedni, kulturális célt szolgálván, elmulaszthatatlan kötelességünk lesz az ohafi iskolát a kornak megfelelően rendezőhözni s ott egy erkölcsileg, mint anyagilag támogatott tantervet alkalmazni, körünkben értelmesebb felügyelőket tartani, hogy az ohafi birtokról, mint az elmúlban, sem a mi, sem a cselédség köréből egyetlen analabéta se kerüljön ki az életbe.

Ha az ohafi birtok a mi kezelésünkbe jön át, a száznál több család a baromfi, sertés és kerti veteményekben oly mérvűt produkál, hogy az hivatva lesz a debreceni nélkülözhető városi lakosság javára billenti a mérleget.

Amennyiben az az aggodalom merülne fel, hogy mi kisbirtokosok és bérlők, kik az első árverésen a földet megnyertük, mint legtöbb ígérők, nem nyújtanánk elég anyagi garanciát, ki kell jelentenünk, hogy lelkiismeretesen megbecsült ingó és ingatlan vagyonunk mai értéke közel 20 millió korona. Ha ebben a városi tanács kételkednék, kérjük az árverés elhalasztását s hatóságai becslést óhajtunk.

Kijelentjük továbbá, hogy tekintettel a mai nehéz megélhetési viszonyokra, a cselédség részére családfejenként öttől 10 holdig engedünk át földet, hogy azzal egyrészt az elégedetlenséget némissuk el, másrészt a cselédség által kifejtett munka folytán Debrecen város lakosságának megélhetésén is könnyítsünk.

Hazafias és a város eminek érdekét képviselő szándékunkat már az illetékes miniszteriummal is közöltük, hol az lelkes fogadtatásra is talált. Erős a hitünk, hogy a tekintetes városi tanács, de bárki is el-

Márk Endre: Katolikus emberről van szó, nyugodjék meg!

Szent-Királyi: Nem bánom én ha zsidóról, vagy katolikusról van szó. De különben de hamar elfelejtette a bizottsági tag ur a kommunisták viselkedését! Hosszas vita után az ügyet szavazás alá boesajtották, mely szerint a bizottság a tanácsnak visszaadta az iratokat azzal, hogy Szász Ernőnek a letelepülési engedélyt adja meg.

Apróbb ügyek után szakjelentések következtek.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos terjesztette elő az ugusztusi haváról szóló közegészségügyi jelentését, amelyet Vargha Elemér dr. tb. főorvos állított össze, aki a tiszti főorvost szabadsága idején helyettesítette. A jelentés szerint a közegészségi viszonyok augusztusban javultak, noha a hasihagymáz és vörheny esetek száma harmincnyegyre emelkedett. A vörheny még erősebben emelkedni fog. A nagy-macsi uradalomban tifusz kór volt. Roxer János dr. egészségügyi felügyelő lent járt Debrecenben s ellenőrizte az orvosi intézkedéseket.

Az egyetemi kórtani intézet jelentése szerint egy köbcentiméter vízben tíz ártatlan bacillus van, kórokozó bakterium nincs benne.

A születések száma 274, a halálozások száma 201 volt, a szaporulat tehát 73 lélek. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Dr. Komlóssy Pál rendőrtanácsos előadta jelentésében, hogy a rend s a közbiztonság augusztus havában kielégítő volt. Apróbb jelentések után az ülést Miskolczy Lajos főispán követéssel 5 óra után berekesztette.

ismeréssel fog bennünket támogatni s úgy az utóajánló mint e város legkisebb fia is, tömörülésünket azzal honorálja, hogy bennünket törekvésünkben némi anyagi előnyért nem akadályoz, hanem magyaros megértéssel támogat. Egyébként az árverésen, ha ez már elkerülhetetlen, újból résztveszünk.

Teljes tisztelettel

50 kisbirtokos, bérlő és közel 72 mezei cseléd és családja nevében és megbízásából:

Laiter Ferenc, kisbirtokos.

Newton lord Budapesten

Budapest, szeptember 5. Newton lord, az angol felsőház kitűnő tagja, aki Magyarország sulyos helyzete iránt a legnagyobb megértést tanúsította és több kiváló lord társával egyetemben hatalmas beszédben szólalt fel a Magyarországot ért igazságtalan megcsönkítés ellen, ma Budapestre érkezett.

A lord egy hírlapíró előtt a következőket mondotta:

— Utazásom nincs összefüggésben semmiféle politikai kiküldetéssel. Az ősz egy részét Budapesten fogom tölteni családommal együtt. Nagyon örvendek, hogy ismét eljöhettek ide. Láttam Magyarországot a bolsevizmust követő sulyos időkben, annál nagyobb örömmel tapasztalom e szép ország fokozatos felvirágzását. Itt tartózkodásom alatt természetesen igyekezni fogok Magyarországot illetőleg eddigi ismereteimet kibővíteni.

A déli végekről

Szeged, szept. 5. Soós Károly altábornagy Bajáról Szegedre érkezett, hogy az újszegedi háromszög kiürítését személyesen felülvizsgálja. Somogyi Szilveszter az újszegedi háromszög felszabadult lakossága nevében üdvözölte az altábornagyot, aki beszédében kijelentette, hogy a Kormányzó jókívánságait hozza magával.

Pécs, szept. 5. A déli végeken vezénylő Soós Károly altábornagy f. radhatatlanul látogatja a baranyai falvakat. Pénteken Görcsötényben tett látogatást, szept. 8-án pedig Kissasszonyfára és Gilvánfára utazik. (MTI)

Pécs, szept. 5. Tegnap este érkezett Pécsre Pedlow amerikai kapitány.

NAPI HIREK

— **Miskolczi főispán Budapesten.** Miskolczi Lajos főispán kedden reggel Budapestre utazik, hogy a kormány tagjaival fontos megbeszéléseket folytasson. A főispán csak a hét végén tér vissza Debreczenbe.

— **A rendőrség köréből.** Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány szabadságideje lejárván, hivatalát tegnap újból elfoglalta. — **Sághy Lajos** rendőrfőtanácsos, az államrendőrség debreceni kapitányságának vezetője, aki mint tudvalevő, néhány nap óta a fővárosban tartózkodott, Budapestre visszatért s hivatalát már tegnap reggel újból elfoglalta.

— **Milotay István a városi tisztviselők érdekében.** Debrecen városi tisztviselői kara felkérte Milotay István nemzetgyűlési képviselőt, hogy az illetékes miniszteriumban vigye keresztül, hogy az oláh megszállás idejéről is megkapják a városi tisztviselők kedvezményes szén és élelmiszeri járulékokat. Milotay István most levélben arról értesítette a polgármestert, hogy a kérelem a lehető legjobb úton halad a maga útján s a kedvező megoldásra biztatást kapott.

— **A polgármester Budapesten.** Csáka Sámuel h. polgármester hivatalos ügyek elintézésére 13 napra Budapestre utazott.

— **A zenedoból.** Mint ismeretes, a város a zenedobban megürült tanári állásokra pályázatot hirdetett. Többen pályáztak, de azok közül az egyedüli Stiaszny Nándornak van meg a kellő képzettsége. A zenedob bizottság úgy határozott ennek dacára is, hogy mivel Stiaszny már koros ember, így öt csak egy évre, mint óraadó tanárt alkalmazza a hegedű tanzakon rendes tanári fizetéssel, míg a többi helyekre új pályázatot ír ki. A városi tanács ehhez tegnap hozzájárult.

— **Fellebbeznek a bérházak lakói.** A közüzemi pótlék kivétele a városi bérházak sok lakójának nem tetszik. Így Zemléni Kornél dr. tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy a közüzemi pótlék kivétele ellen többen fellebbeztek. A városi tanács a fellebbezések egy részének helyt adott, míg a legtöbbet elutasította.

— **Elhalasztották a Tisza-internátusi ünnepeket.** A Tisza István Internátus felavatásával kapcsolatban szeptember 18-ra tervezett sportünnepélyek egyelőre elmaradnak. A fox-terrier és tacskó kiállítás, ezenkívül a műkorcsolya és rendőrkutya verseny megtartását is későbbi időpontra halasztották.

— **Nem lesz ármaximálás.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Zöld József tb. tanácsnok bejelentette, hogy az árvizsgáló bizottság az új árat bejelentette. Ezen bejelentéssel egyidejűleg szóba került az árak megmaximálásának kérdése is. — Zöld József tb. tanácsnok azon az állásponton volt, hogy a szabadkereskedelem elvének megfelelően nem javasolja az élelmiszer árak megmaximálását. Magoss György főügyész megjegyezte, hogy az embereket tisztességes utra kellene terelni. Most is például mit csinálnak a hentesek? A román megszállott területekről, a takarmányinségre való tekintettel a Magyarországba hajtott marhákat megveszik jó olcsó 12—20 koronás árban, s itt levágva két anyi áron hozzák forgalomba és mégis aránylag a legolcsóbb élelmiszer ma a hus. **Aczél főmérnök** javasolja, hogy fel kellene építeni már a vásárcsarnokot. Sok vita után a tanács úgy határozott, hogy az élelmiszerárakat nem fogja megmaximálni. A mélyen tisztelt kofa tényszerűen erre az örömhírré megint feljebb fogják srófolni az árakat.

— **Köszönet dr Zivuska Jenőnek.** A MOVE debreceni főosztályának Szemere-bizottsága szép levélben mondott köszönetet dr Zivuska Jenőnek azért a szép eredményért, amelyet az általa főreáliskolában megszervezett ifjúsági lövésztanfolyamon elért. Zivuska csapata vitte el a debreceni keletmagyarországi céllövőversenyen a legszebb díjakat.

— **A debreceni ref. kollégium internátusa** egyetemi hallgatók évi 8000 kor. helyre még felvétetnek. A felvett hallgatók a diákjelölti bizottság útján emellett segélyben is részesülhetnek.

Betyár-világ a Bocskay-kertben Rablógyilkosság az országuton

A Bocskay-kertben hetek óta az ismeretlenség homályába burkolt utonálló zsványok üthették fel tanyájukat, mert közelesen három rablóátadás, most pedig egy rablógyilkosság történt a Bocskay-kert melletti országuton. Az esetről a következőkben számolunk be.

A hadházi csendőrség tegnap délelőtt arról értesítette a debreceni államrendőrséget, hogy a hadházi országút Bocskay-kerti szelvényénél egy szekérben egy atlétt fejű embert holtan találtak.

A szekeret, mely elé két piros pej kanca ló volt fogva, a hadházi csendőrség cirkáló őrzője vette észre.

A vizsgálat megállapította, hogy a szekeren ülő embert valaki hátulról fején lötte, majd kifosztotta. A szekeret lovastul otthagyták az országuton, úgy hogy mikor a cirkáló járőr megtalálta, a lovak busan ott legelésztek az országút szélén. A hullát beszállították a hadházi hullaházba, míg a csendőrség és rendőrség nagy felkészülve nyomozza a rablógyilkosokat.

— **Debreceni újságírók jubileuma.** Három évtizede, hogy Than Gyula, a Debreceni Újság kiadója és szerkesztője az újságírói pályára lépett, hol mindenkitől elismert és megbecsült eredményes munkát végez. Pösch Dezső, az Egyetértés munkatársa egy negyedszázadot töltött az újságírói pályán, Balassa Sándor pedig, a Debreceni Újság munkatársa két évtizeddel ezelőtt írta meg első riportját. Tiszteletükre a debreceni kartársak vasárnap este vacsorát rendeztek a Gambirinus-étteremben, hol a városi tanács részéről dr Vargha Elemér tb. főjegyző, az államrendőrségtől pedig dr Komlóssy Pál tanácsos és dr Roncsik Jenő kapitány jelentek meg. A szintén meghívott Miskolczi Lajos főispán meglehetősen szép levélben mentette ki elmaradását. A jubiléumokat első sorban Szathmáry Zoltán köszöntötte szép beszédben. A társaság záróráig együtt maradt.

A városi tanács tegnapi ülésén dr Vargha Elemér tb. főjegyző bejelentette, hogy a Magyarországi Újságíró Egyesület debreceni fiókjá által Than Gyula, Balassa Sándor és Pösch Dezső újságírói jubileuma alkalmából rendezett díszvacsorára a városi tanács is meghívást kapott. A tanács a meghívást tudomásul vette, egyben a három jubiléumát a maga részéről is üdvözölni fogja.

Betörők az Arany János-utcában Megzavarták a betörőket

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka vakmerő betörés történt az Arany János-utcában. Dalmy Tiborné, akinek férje közel 7 éve orosz fogságban szülődik, a napokban az őrmelleki szőlőkertjébe utazott. Arany János-utcai lakását lezárta s lányait édes anyjánál, Békéssy Lászlónénál helyezte el. Ma reggel aztán Dalmy Bertus, Dalmy Tiborné leánya, mikor lakásukba ment, a legnagyobb meglepetéssel azt vette észre, hogy lakásuk fel van törve. A fiatal leány nagyon megrémült, de nyomban azután utána nézett, hogy mit vittek el a betörők. Megállapította, hogy az éjszaka folyamán a betörők az összes szobákat feltörték, a szekrényeket kinyitották, összeesomagoltak egy ruhába rengeteg ezüstneműt, azonban megzavarhatta valaki a tolvajokat, mert az összeesomagolt ezüstneműt reggel az udvaron megtalálták. További vizsgálódás után kiderült, hogy a betörők a szobában levő Wertheim szekrényt s lakásban megtalált kulccsal ki akarták nyitni, azonban a kulcs a szekrény zárjába szerencsére betört. Elvittek a zsványok egy takarékkönyvet, ezt azonban a család letiltatta. Az esetről Dalmyék nyomban értesítették a rendőrséget.

A rendőrség nagy apparátussal nyomoz a betörők után. A nyomozást azonban megnehezíti az a körülmény, hogy ez ügyben a rendőrségnek semmi pozitív nyom nem áll rendelkezésére. Ugy látszik, a betörést a helyzetet jól ismerők követték el.

— **Az ébredő magyarok II. kerületi csoportja** ma délután 6 órakor Péterfia-u. 76. sz. a helyiségében gyűlést tart. **A vezetőség.**

— **A közművelődési könyvtár** (Füvészkert-utca 2.) e hó 1-én ismét megnyit. Nyilvános olvasótermét köznapon d. e. 10—12-ig, d. u. 4—7-ig s vasárnap d. e. 10—12-ig minden 16 éven felüli debreceni lakos díjtalanul használhatja. A kölcsönkönyvtár ifjúsági, szépirodalmi és ismeretterjesztő osztályába viszont 10 K biztosíték ellenében lehet beiratkozni. — **A Déry-albumot** aláírt hölgyek ugyancsak a könyvtárban vehetik át, a már több ízben hirdett emléklapokat.

— **Baj van odaát.** Tegnap délelőtt hat oláh nyűtt katonai forma ruhába öltözött magyar legényt állítottak elő a körletparancsnokság 2. osztályán. Ezeket a románok besorozták, de mert magyar vitézek voltak mindnyájan, hat kereket oldottak s átjöttek a határon. Kihallgatásuk során elmondták, hogy az oláhoknál baj van. Nagy rendtelenség és fejtelenség van az egész oláh hadseregben. A magyarokat szétszorták oláh ezredékben, de ennek dacára is nagyon félnek a „Magyarok jövőtelétől”. Elmondták még, hogy Romániában mozgósítás van. És viszik a hadsereg zömét a Székelyföldről besorozott katonákat Besszarábia felé. Az igen lerongyolódott magyar legények mind szolgálattételre jelentkeztek a magyar nemzeti hadseregbe.

— **Dr SZILÁGYI IMRE** magán hegedűoktatását megkezdte. Tanítványok jelentkezését elfogadja délelőtti órákban, Piac-utca 10. szám, I. emelet

— **A detektívtestület gyászja.** A debreceni államrendőrség detektív testületét szomorú gyász érte. Egyik ambiciózus és tehetséges tagja Bérczy Sándor detektív vasárnap reggel skarlátban meghalt. A detektív temetése az államrendőrség részvételével ma délután 3 órakor lesz.

— **Nádossy tánciskolája.** R. Nádossy István, a Csokonai-színház tagja, modern táncok gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. Érdeklődni naponta délután 3—5-ig a ref. püspöki palota (Hatvan-utca 1.) III. 42. lehet.

— **Orvosi, jogi, gazdasági** és minden más egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

— **Iskolakönyvek,** az összes iskolák részére, egyetemi tankönyvek, író és rajzszerek legnagyobb választékban Antalffy József könyvkereskedésében.

SPORT.

Uszóverseny. Vasárnap délután tartotta meg a MUSz. védnöksége alatt levő tiszai kerület első s mondhatjuk Debrecenben a legelső bajnoki uszóversenyt. A verseny létrejöttében oroszlanrése van a kerület elnökének dr Láng Sándornak, ki fáradságtalan szorgalommal s agilitással hozta össze a csüggőddéket s kishítléket, valamint Lee Tibornak, ki a versennyel kapcsolatos munkákban tevékenykedett. A nézőközönség is kollemissen volt meglepve a nyújtottaktól s meglepedéssel távozott. Ezen jóleső érzéséhez a közönségnek nagyban hozzájárult a MUSz elnöksége is, mely megengedte, hogy olyan jeles uszók mint Kővecses, Breselmayer, Horváth, kik a jövő vasárnapi Magdeburg—Budapesti nagyversenyre kilettek jelölve és rendszeres tréninget vesznek, — rendszeres munkájukat megszakítva — Debrecenben mutassák be tudományukat. Legjobbán tetszett Kővecsesnek a hátúszásban bemutatott „Hébner” tempója; melynek fő sajátossága, hogy a hátán fekvő is a lábával Krall-tempót csinál, míg a karokkal váltakozva működik; ezáltal hátúszás-sprintet végez. Ezen szép uszásért a közönség megtapsolta. — Érdekes volt Breselmayer kitűnő uszása a 4x60 stafétában, hol a már fél uszodahossznyi előnyben lévő DEAC stafétát kiváló finissel behozza s legyőzi. A bajnokságok sem rossz idő alatt kerültek nyörökhez s csak sajnálhatjuk, hogy olyan kiváló uszók, mint Burián, nem foglalkozik intenzívebben az uszással. Részletes eredmények a következők:

1921. évi Tiszai uszók—kerület 100 m. uszóbajnokai:
Melluszásban: Jost Jenő DEAC 1 p. 36 mp. (Rekord: Toldi 1911. 1 p. 20 mp.) Hátúszásban: Jost Ferenc DEAC 1 p. 29.2 mp. (Rekord: Barouyi 1911. 1 p. 18.8 mp.) Gyorsuszásban: Burián Zoltán MOVE. DSE 1 p. 18 mp. (Rekord: Breselmayer 1913. 1 p. 05.2 mp.) 2-ik hosszúnál megállott társait keresve, amivel 5—6 mp. et vésztett.

60 m. gyorsuszás ifjúsági: 1. Vértessy DKASE 44.5. 2. Naszlopi Középkolai. **60 méteres gyorsuszás:** Breselmayer MAC 38.8 mp. A 100 m. melluszás bajnokságban második Kovács DTE. **100 m. gyorsuszás:** Halász Jenő MAC 1 p. 14 mp. **60 m. gyermekuszás:** Farkas DEAC 57 mp. A hátúszás bajnokságban második Keresztes NyTVE. **60 m. hölgyuszás:** 1. Jost Erzsébet DEAC

55 mp. 2. Móró Jánosné MOVE—DSE. 100 m. gyorsaság bajnokságban 2-ik Lee Tibor DEAC 1 p. 22 mp. 100 m. melluszás senior Tóth József BEAC 1 p. 34 mp. 60 m. melluszás ifjúsági: 1. Vértessy Ferenc DKASE 59.5 mp. 4x60 m. staféta: 1. MAC comb. 2 p. 19 mp. (Kövess, Halász, Wels, Breselmayer). 2. DEAC. Műgrés: 1. Jost Ferenc DEAC 18 ponttal. 2. DKASE 11 p. 100 m. hátuszás: Kövess MAC 1 p. 22 mp. 400 m. gyorsaság: 1. Horváth Gyula NYTVE 6 p. 7 mp. 2. Sárkány Szarvasi MOVE 7 p. 7 mp. 400 méteres gyorsaság katonatisztek részére: 1. Burián István Hb. 1 p. 21 mp. 2. György József NYTVE 1 p. 59.2 mp.

Est követte záradékul a vízpoló mérkőzés, mely propaganda jelleggel bírt, ahol Budapest comb.—Debrecen comb. 6:1 arányban könnyen verte.

MMTE—DKASE 2:1. A miskolci munkáscsapatot látta vendégül a DKASE azon célból, hogy a múlt vasárnapi vereségéért revánst vegyen. A kitűzött célt azonban a gólközpelen csatásora következtében elérni nem tudhatta. A mérkőzés alatt a nézők azt a benyomást nyerték, mintha a csapat széjjel esett volna, darabosan és kombináció nélkül játszott, ami még csapat híveit is lehángolta s nem lelkesítette szokott módon kedvenceit. Az MMTE csatásora elsőrendű belső játékot mutatott, ami győzelmet biztosította.

Hajdúbosszorményi TE. átalakult MOVE—HSE-vé. Hajdúbosszorményben a Torna Egyesület tagjai közgyűlésre jöttek egybe, hol ismertetésre került a MOVE célja s irányja. Az egyesület tagjai átlátva a nemes célt, melyért a MOVE dolgozik, elhatározták, hogy átalakulnak MOVE—HSE-vé s maguké a teszik a főosztály eszméit. A közgyűlés az alapszabályok kidolgozására bizottságot küldött ki.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Kedden: „Náni“.
Szerdán: „Romeo és Julia.“

Kamélias hölgy. Dumas fils csinált érzékenységű, a demimonde-romantikát teljességében kihasználó, de a francia darabokat elsőrendűen jellemző briliáns technikája által mindig hatásos drámáját adták tegnap este a Csokonai-színházban. A jó alapra hangolt, egységes tónusu előadás főerőssége Halassy Mariska volt, aki Gantier Margit szinte szabályokkal megállapított sablonalakjába is át tudta vinni tiszta és nemesen nagyvonalú művészetének egyéni értékeit. Nem a kórházi felosztást s a demimonde külsőséges allűrjeit játszotta, hanem a traviatát, a sorsánál fogva bukásra ítélt nőt éreztette szuggesztív erővel, befelé koncentrált, fojtott és nemes pathosszal s kaldoklasi jelenetnek végtelen finomsága, egy agyongyöttrött szív enyhülése a tiszta szerelemben: művészi élmény volt.

Rubinyi, akinek feminin egyénisége Duval Armand alakjához teljesen hozzá tudott simulni, gondosan és aprólékos jellemző erővel dolgozta és hozta ki szerepéből a lehetőségeket, csak néha lett volna szüksége szilajabb és férfiasabb erőteljességgel is hatni.

Csapó Mária, az új naiva, finoman és természetesen szépséggel, értelmesen beszélő, megfelelő kifejezésbeli készséggel rendelkező kedves színésznő. **László Gyula** és **Halassyné,** mint mindig, most is biztos és kész művész volt, **Heitay** és **Nádossy** is jól bele tudtak illeszkedni a kitűnő együttesbe. (cl.)

Színházak és mozgószínházak közleményei:

A Csokonai színházban kedden este a legműveltségesebb népszínmű a „Náni“ kerül színre. Tíz évi pihentetés után nyitja fel az igazgatóság a népszínművek gyöngyét, Árkossy Bodán, Mátray, Heitay és Szalma a vezetőszerepekben.

Budapesti művészek az Apollóban. Kiválóan érdekes művészelőadásban lesz része holnap szerdán az Apolló közönségének: Zahler Magda, ki az ő klasszikus táncával fiatal kora dacára már is az elsők közé emelkedett, holnap a debreceniek előtt ragyogtatja művészetét. Műsorában: Chopin—Rachmaninov—Brahms és Strauss szerepelnek, a művésznőt zongorán Perczel Sárika kíséri. — Dr Bánóczy Dezső a Renaissance színház kitűnő művésze karakterisztikus paraszt kuplékat ad elő, melyekkel Budapest szentimentális sikereket arat. Krémer Lilly az Andrassy-uti színház művésznője dalokat ad elő. — Solymossy Sándor a felejthetetlen nagy Solymossy nagytehetségű fia a budapesti városi színház elsőrangú tagja mint zongorahumorista és kupléénekes lép fel. E kitűnő társaság csak két napig vendégszerepel és megérdemli közönségünk széleskörű érdeklődését. Előadás kezdete szerdán fél 9 órakor.

Jegyeiővétél az Apollóban délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 5 órakor.

Franceska Bertini a leghíresebb olasz filmművésznő legújabb filmcreatiója a „Frou-frou“ című modern társadalmi dráma 5 felvonásban került tegnap premierre az Urániában táblás házak és a legelitűbb közönség előtt. Ilyen szép filmet régen láttunk! Az idény kimagasló ujdonsága! E kitűnő műsor ma megismétlődik, holnap utoljára lesz műsor. Az előadások este 7 és 9 órakor kezdődnek, melyekre jegyek korlátozott számban d. e. 10—12 ig, d. u. 5-től válthatók az Urániában.

A 9 milliós örökség. Detektívdráma két részben. Az első részt a „Fekete dominót“ ma, kedden, a második részt a „Borzalmas malom“ szerdán és csütörtökön mutatja be a Vigszínház-mozgó. Ez a nagyszabású, elejétől végig érdekesítő kalandörtörténet, az olasz filmgyártás mesterműve. Előadások 7 és 9 órakor.

Milliomos szegények. Amerikai történet 5 felvonásban May Allison főszereplésével. Ragyogó felvételek. Amerikai rendezés. Ma utoljára az Apollóban.

Jön a rozson át, Heléne Matters világhírű regénye Lóth Ila főszereplésével pénteken az Apollóban.

Az egész város csak arról beszél, hogy az Uránia műsorai vezetnek! És arról a Szenzációs műsorról, mely csütörtökön kerül bemutatásra, ez pedig nem más, mint Glyn Elinor regénye az „Erdekházasság“ filmen 5 felvonásban. Magyar művész felvétel! Továbbá: „A magyar leventék“ a m. kir. Ludovika Akadémia június 24-én tartott szenzációt keltő sportünnepélye. A magyar hadsereg fejlődése a legrégebb időktől napjainkig. Csodás látványosság 2 felvonásban, a világhírű Pathe-cég felvétele. Gyönyörű rendezés! Korhű jelmezek! Ezen az ünnepélyen Horthy Miklós kormányzó, József főherceg, Augusztina főh. nő, az ország előkelősége és a nagy közönség ezre voltak ott. Ez a remek műsor rendes helyárok mellett csütörtök, péntek és szombaton lesz műsor. Szombaton délután 3—5-ig félhelyárok mellett.

Apró hirdetések.

Fajborok
ezerjő, rizling napi áron kapható. Ugyanott eperfa lant előadó. Blazsek, Vághid. Telefon 142.

Cimbatom
Schundt gyártmány eladó Szabó Kálmán-utca 2. Vas-uti hidnál fstelepen

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.

Ócskavasat
legmagasabb árú tvásárol **Szider Bőtvs-u. 110.** Kovacsmezterek észére használató ócskavasak legolcsóbban házhoz szállítatnak.

Makulatura 5t kilós
tételben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tűzmentes iratazokrányt
azonnal történő megvételre keres az Áruforgalmi részvényársaság Kren-deitsége. Debrecen, Piac-utca 42.

Olcsó épületfa
Barakok lebontásából eredő több vagyon prima deszka és fűrészelt fa Nyiregyháza a villanytelep nél levő baraktáborban f. hó 11-én d. e. 9 órakor elárvereztetik.

Kiseb
fiu vagy leány uri családnál ellátást nyelhet Szent Anna 31.

Molyvár ellen
szőrme és tértűhát megőrzését a legnagyobb biztonságban boraktároz KOVÁRY és ÁLT. MANN Piac-utca 42.

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken

RATHONYI GÁBOR
katonaságilag engedélyezett főregista
Cegléd-utca 18.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

CSURKA

„KEGYELET“ Temetkezési Vállalat
Debrecen, Kossuth-u. 8. Kölesnőcsegélyző épület.



Bármilyen temetéseket vidéken is legolcsóbb napi áron a legfigyelmesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett végez.

Telefon 381.

elsőrendű felszerelés.

Dus, nagy válaszok.

Röhkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle fertőtlenítő szerek

„Radikál“ patkányirtó szerstb.

Telefon 14-80.

legolcsóbban szereshetők be

Telefon 14-80

Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.

Forgács István
művészi
Bádógos-u.

Rikancsok
felvételnek fix fizetés-
sel és jutalékkal
a kiadóhivatalunkban

FÉMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium Pauló
otk. üntőesét vállalja Pauló
Ferenc Debrecen Zápala-
utca 15. Telef. 42.

A „Ha megfujják a trombitát“ című hazafias moziszkéces, tekintettel az óriási és még mindig jobban fokozódó érdeklődésre az Uránia igazgatósága a jövő hóban ismét bemutatja. E napok annak idején közölsé lesznek.

Versenyfárgyalási hirdetmény

Debrecen helyőrség katonai alakulatainak 1921. évi október 1-től 1922. szeptember 30-ig terjedő időre *hussal és zsirral* leendő ellátása tárgyában f. évi szeptember hó 16-án délelőtt 10 órakor a körlet hadbiztonságnál (Péterfia laktanya) nyilvános versenyfárgyalás tartatik.

Felhívataknak az összes helybeli busiparosok, hogy ajánlataikat zárt borítékban f. hó 15-ig a körlet hadbiztonsághoz nyújtsák be

Ajánlat tehető marha, borjú és sertéshusra, valamint sertés zsirra és egyéb sertés termékekre.

Ajánlati árként nem fix ár, hanem oly értelmű ajánlat teendő, hogy az ajánlattevő a cikkeket hány százalékkal hajlandó a piaci (forgalmi), esetleg marimált árán olcsóbban szállítani.

A szállításra vonatkozó feltételek, valamint az ajánlat mintája iránt a körlet hadbiztonságnál a hivatalos órák alatt felvilágosítás szereshető.

M. kir. debreceni katonai körlet hadbiztonság.

A tőzsde

Zárlati zárótőzsde szept. 5. (MTL) Berlin 632, Holland 186 — Newyork 587, London 2177, Páris 4530, Milánó 2570 Brüsszel 4925, Koppenhága 103.—, Prága 700.—, Budapest 145— Zágráb 320, Bukarest 667, Varsó 20, Bécs 0'67, Osztrák lebelyeg 55.

Budapesti zárlat szept. 5. (MTL) Magyar hitel 1580 Osztrák hitel 600, Angol-Magyar bank 7.25, Leszámít bank 690, Magyar-Olasz bank 300, Jela hitelbank 253. Keresk. bank 6615, Pesti hazai első 19500, Borsodmiskolci 31.50

Valuták. Napoleon 1850—90, Angol font 1450—1460, Dollár 395—92, Francia frank 3090—100, Márka 457—457, Lira 1750—1770, Osztrák kor. 34 1/2—85 1/2, Rubel 39'40—41 fél Lei 462—472, Sokol 480—80, Svájci frank 6625—6725 Korona dinár 825—845, Frank dinár 855—865, Lengyel márka 13—14.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legolcsódrágábbán
vonz **Simon György**
DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

Árlejtési hirdetmény

Az államrendőrségi palota fűtéséhez szükséges 1809 métermázsza elsőrendű kokszt, esetleg 2000 métermázsza kőszén, továbbá 20 öl tüzfűzáró határidőn belül leendő szállításiára nyilvános árlejtési hirdeték. Ajánlatok zárt borítékban **folyó hó 15-ig** a rendőrkerület gazdasági osztályához (Rendőrség I. em. 53. sz. ajtó) adandók be, ott tudhatók meg a feltételek is.

Debrecen, 1921. szept. hó 2.

Rendőrkörületi főkapitány.